

*
Megjelen esütörtökön

Előfizetési ár:

Egész évre 9 kor — fill.
Fél évre 4 kor 60 fill.
Negyed évre 2 kor 40 fill.
Egyes szám 20 fill.

*

HONTI LAPOK

*
Szerkesztőség és
kiadóhivatal.
Ipolyságon.

Hivatalos és magánhirdetéseket mérsékelt árszabás szerint.

*

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

Ipolyság, 1900. január 11.

Állattenyésztésünk.

Földmivvelésügyi kormányunk igazán mindenre kiterjedő figyelmét, úgy látszik, következetesen elkerüli mezőgazdaságunk egy nagyfontosságú tényezője, az állattenyésztés. Nem úgy értjük azt, mintha a földmivvelésügyi kormány mulasztást követne el, vagy mintha meglevő állattenyésztésünket nem részesítené kellő gondozásban. Igenis van nagy állattenyésztésünk és igenis kellő helyet foglal el a földmivvelés büdzséjében. De Darányitól megszoktuk, hogy mezőgazdaságunk felvirágoztatása terén eredeti ötletei legyenek, melyeket erélyesen és sikeresen, a nagy gazdaközönség meglegedésére valósít meg. S ezért más szemmel bíráljuk meg az ő működését, mint az olyan szakminiszterekét, akik lehetnek kitünő politikusok, nagy látókörű államférfiak, de nem szakemberek. Darányi szakember, mint gazda, tőle sokat várunk, sőt kívánunk.

Állattenyésztésünk, mely oly kiváló szerepet visz mezőgazdasági életünkben, aminőt kevés más országban, a régi nyomokon halad. És ami állattenyésztésün-

ket hatalmas mértékben fellendíthetné, a kivétel, ez is mélyen alatta áll a magyar talaj produkáló képességének.

Dacára annak, hogy Magyarország megvan hozzá a módja, éppenséggel nem mi dominálunk Európa állatpiacán.

S ha elgondoljuk, hogy a produkáló erő teljes fel nem használása által, micsoda nagy jövedelemtől fosztjuk meg magunkat, arra a meggyőződésre jutunk, hogy a magyar állattenyésztés terén gyökeres és nagyszabású reformoknak kell a közel jövőben életbe lépniök.

E reformokat általánosságban körvonalozni óhajtjuk e helyen.

A kvalifikációt a hatalmas arányú állattenyésztéshez mezőink és réteink adják meg, melyek óriási kiterjedésűek, szép és buja terméseket adnak évről évre.

Alig van mező és rét-törvényünk és ami van, az inkább a tulajdonjogra és a használhatási jogra vonatkozik. Arról, hogy hogyan kell kimélni és hogyan kell kihasználni a mezőt, törvényeink fogyatékosan gondoskodnak. De még hagyján volna, ha a községek, uradalmak, közbirtokosságok fölismernék a legelők ápolásának

fontosságát és azt a saját hatás körükben teljesítenék. De ki halott valaha valamit Magyarországon a legelők ápolásáról? Legeleinkben úgy terem a fü, ahogy a természet szeszélye akarja, mikor kibujik a földből, ráhajtják a marhát és azzal vége az állattenyésztési munkának.

Törvényekkel és szabályrendeletekkel kell megőrizni a legelők jogait és kell utasítani a gazdaközönséget, hogy ne kiméljen egy kis fáradságot, ápolja a mezőt, és ne zsákmányolja ki. A jó karban tartott legelő kétszeres takarmányt ad, nemcsak mennyiség, de minőség dolgában is.

A jó faj szaporításáról és a helyes fajkereskedésről is alig van törvényes intézkedésünk, ha van is, rosszul hajtják végre. Magyarország gazdaközönsége jó részt az államtól szerzi be tenyészállatait, és bizony megesik nem egyszer, hogy a drága pénzen vett ménnek vagy bikának nem lehet hasznát venni, nem is szőlván a kansertésekről, melyek között alig található tiszta vérűt.

Számtalan magyar községben évek hosszú során keresztül használatban van egy-egy tenyészállat. Ez egyik legnagyobb baja állat-

Hó.

Ringva, lengve nagy pihékben
Álmodozva, lágy fehéren.
Nyarat és őszt eltakarva,
A mezőkre, az avarra,
Az erdőkre, pusztaságra,
Mint a felejtésnek árnya;
A szivemben, fönn a légben,
Halk zenével, lágy fehéren
Tompán Szinte hallható
Hull a hó.

Körülöttem semmi, semmi,
Valami készit menni, menni.
Ismeretlen temetőkön,
Fehérlő nagy hőmezőkön,
Uttalan utat keresve
A csillámló végtelenbe.
Pedig halkán, egyre esve,
Minden léptet eltemetve
Tompán Szinte hallható
Hull a hó.

Pásztor Árpád.

Századeleji levél.

(Az utcáról, szecesszióról és más egyebekről.)

Budapest, január 10.

A fővárosi ember legkedveltebb otthona, az utca, most nagyon barátságtalan. Kőd és sár fekszi meg és végig menven rajta, ásit az ember, mert szürke hangulatok usznak a ködös párázatban és álmosít a fénytelenység, egyhangúság. A Koronahereeg utcán sápadt, komor tekintetű hivatalnokok surranak el s a véczi utca sétáló publikumát hordárok teszik.

Sehol egy fénypont ebben a szürkeségben. Egy kivillanó zsüpon, egy kíváncsiságot parányi női láb. Pedig sok a sár most s ilyenkor megrövidül a szoknya s a gyarló emberi szemnek több adatik a látni valóból. Óh, mennyi sejtelem kél szárnyra egy diskkrét szoknyalebbenésre és nyomában mennyi sóhaj, a melynek nincs alapja. Sóhaj, a mely olyan mint a kékesen szálló cigarettá füst. Fölszökik, aztán szét folyik, gomolyog s ha el is tűnt, az illata sokáig ott rezeg a levegőben. Talán Éva asszonytól kezdve nem is volt női ruhadarab, amely többlettal lett volna a szoknyánál. A görög asszonyok ezer ráncu lople, a melynek karaktere sokáig föntartotta magát a szoknyában, a Roi Soleil rokokó hölgyeinek pil-

le-ruhái és a többi. És oly poétikus ruhadarab. A suhogása beszél, meséket mond, mámorba ringat, a fodrai közt álmok teremnek s ha egy vonalnyit föllebben, sóhaj kél a legmegesontosodottabb agglégény ajkán is. A legtöbb rideg, fáradt agglégényből is a szoknya-suhogás esinált jámbor férjet.

Az utcát róva most azonban hiába keres a vágyó tekintet egy szoknyafodrot, mely kacéran ingerkednék. A szép asszonyok városa kihalt. A faubourg Saint Leopold bizarr mosolygó asszonyai is jó részt kényelmes otthonukban gázkályha előtt ülnek és unatkoznak. S ha mégis női ruha válik ki a ködből, a szürke párázatból, csalódottan néz el az ember fölötte és fázni kezd. Mert a mostani szoknyában már a poézis sincs meg. Nem olyan meleg, bizalmas, lágy, buja. Zárkózottabb és ráömlik a testre, mintha olvasztó kemencébe készült volna. Szinte kemények a körvonalai s a suhogása száraz. De azért meglátszik valami bizonytalanság a formáján. Mert mindenestre az elfajult izlés terméke. Vagy ahogy a szecesszió ellenségei mondanák: szecesszió.

Szecesszió! Ki van végre mondva hát a kisértő szó. Szecesszió! Erről beszélnek ma a sáros-ködös utcán, a szalonban, a

tenyésztésünknek. Sovány, göthes, szaporodásra alkalmatlan a csorda és a nyáj az ilyen községekben, s végre is az a vége a dolognak, hogy a gazda akarva nem akarva eladja állatját a mészárosnak, mert másnak már nem kell, Persze silány árt kap érte.

Legjobban állunk még juhainkkal és egyéb gyapjas állatainkkal, bár itt is nagy baj, hogy gyapjasaink szüntelen valami betegségben szenvednek.

Hatalmas állatorvosi kara van már Magyarországnak. Ez a képzett testület meg tudná őrizni a magyar állatok egészségét és gazdaságos, helyes nevelését, ha erre módot és jogot nyujtanának nekik.

A fajkeveredést nálunk a hatóság éppenséggel nem mozdítja elő, ennek a gazdasági elvnek csak a nagyobb uradalmban vannak követői. Pedig hogy milyen fontos dolog, azt nem is szükséges magyarázni.

A szegény embernek nincs módjában, hogy a fajkeveredéssel nemesítse állatait, mert ez költséges dolog és közhatóság erre alig nyújt módot.

Nem mondhatjuk, hogy állatkereskedelmünk, különösen ami a belföldi forgalmat illeti, nem elég élénk. Piacaink szilárdak, közlekedési vállalatok kedvezményekben részesítik az állatszállítványokat, a megadóztatás sem valami óriási. Nem is itt van a hátrányos állapot, hanem exportunknál. A magyar állatot elnyomják külföldön, különösen nagy előszeretettel teszik ezt Ausztriában, ahol nemrégiben is

gyalázatos erőszakoskodással zárták el a kőbányai piacot és Magyarország negyedrészt.

Elsőrendű szükség, hogy célszerű és a gazdaközönségre nézve előnyös állatforgalmi szerződéseket kössön Magyarország a külfölddel. Olyan cél ez, melyért nem szabad áldozatot és fáradságot kimélni. Hiába van jó és sok állatunk, ha a külföld az exportálást megnehezíti. Az illetékes tényezők kövessenek el mindent, hogy előnyös állatkivitel szerződések védjék a magyar állatokat a határon túl.

Ipolyság, január 11.

Törvényhatóságunk albizottságai. Törvényhatóságunk rendkívüli közgyűlésén töltötték be a megüresült bizottsági helyeket és alakították meg az albizottságokat. A névsort alábbiakban közöljük:

A *közigazgatási bizottságban* kilépés folytán megüresedett 5 helyre 1900—1901. évekre szóló megbizatással megválasztottak: Konkoly Thege Sándor, id. Kleinkauf Károly, Luka Pál, Kudora János és Somogyi László.

Az *állandó választmányban* elhalálozás folytán megüresedett egy helyre megválasztották Konkoly Thege Sándort.

Az *igazoló választmányba* 1900. évi megbizatással megválasztották: Thuránszky Zoltánt, Folkusházy Sándort, Kallós Jánost, Kovács Józsefet, Márton Ferenc drt.

A választmány elnökévé a főispán kinevezte Somogyi Lászlót, tagjaivá pedig Sántha Bélát, Schiller Antalt, Salkovszky Ferenc drt.

A *közegészségügyi bizottságban* elhalálozás folytán megüresedett két helyre megválasztották Zlatnyánszky Ernőt és Kudora Jánost.

tülszoknyák világában, műbarátok és művészek körében, fent és alant mindenütt. Ez a szó ma mindent jelent. Ami eddig hóbort volt, az most szecesszió; a görbe székláb: szecesszió, a félrekapott cipősarok: szecesszió, a hülye szójáték: szecesszió! És ezzel egy kalap alatt szecesszió az új csapáson haladó, nagy hatalmas, komoly művészi alkotás, szecesszió a finomult izlés raffinált terméke. Minden, minden az. Belebondlottak tisztára ebbe a szóba az emberek. Az örömvölgy-utcai házmester zsurokon szecessziós a házikisasszony frizurája és szecessziós a társalgás tónusa. Szecessziós beszédek mondanak a parlamentben és szecessziós az időjárás. Mert a ködös, sáros idő mi lenne más, ha nem szecesszió? A köd, a homály, a szürkesség, ála Mendnyánszky, oh, ne sértsük a nagy mestert, az ő szecessziója az igazi, a becsületes szecesszió. Igen, ez a jó kifejezés. És akkor ezzel a szecesszióval ellentétben a többi: a szélhámós szecesszió. A nagystilű szélhámós, amely becsapja az egész világot, mert cége alatt elfogadtat mindent, ami azelőtt hülyeség, ostobaság volt.

A szecesszió zavaros jegyében indult meg az a század. Bizonytalan az első lépés, amit tesz, szertelenségek, hóbortok jelzik az ösvényt, amelyen megindult. A század reggele ködös, nagyon is ködös.

Oly tétován indult meg a ködben az emberiség, mint még talán soha. Hogy hova jutunk így, nehéz volna elgondolni is. A köd a mely megfekszik a század-reggel szürkületet, még sűrűbb ha előre nézünk. Az új század méhében szertelenségek kavarnak. A megtisztulás azonban bizonyos. Az az óriási zavar, amely az ellentétes és szertelen áramlatok folytán be fog állani, elsimul majd. És valószínű, hogy ennek a századnak vége, már oly komoly, méltóságos és csöndes lesz mint ha csupa professzorok lakkák a földet. És a szecesszió is kimulik szép csöndesen, minden efektus nélkül, és keresztet tesznek a szecesszió fölé, amelyről most azt mondják a Lipót-köruti színházban egy hasonló című darabban, hogy az ellentétek szerelme.

Addig is azonban egyelőre még folyik az angol-bur háború, fejedelmek utaznak inkognitóban és primadonna-kérdések hullámverései tartják háborgásban a fogékony és hevülékeny kedélyeket.

Addig is köd és sár önti el az utcákat s az ember prüszköl, hápog és elkecserepedve dörmög:

A ki lelke van, micsoda szecessziós náthám van.

Futásfalvi.



Négy lovató kerületben megalakítottak a bizottságok 1900. évi megbizatással és pedig az elnökök és becsülők választás után, a főszolgabírák mint elnökhelyettesek, valamint az orvosok főispáni kinevezéssel következőleg:

I. Ipolysági kerületben. Elnök: Bolgár János. Főszolgabíró: Marek Károly. Becsülők: Vajda Pál palásti, Tersztyánszky Aurél, Veres Gyula. Orvos: Reinhardt Zsigmond.

II. Szalkai kerületben. Elnök: id. Kleinkauf Károly. Főszolgabíró: Nyáry Alfonz br. Becsülők: Alkér Antal, Kovács S. Kálmán, Skadra József. Orvos: Czukrasz Gyula dr.

III. Némethi kerületben. Elnök: Sántha Béla. Főszolgabíró: Halmay László. Becsülők: ifj. Holczér János, Schmid Artur. Plachy Gyula. Orvos: Auner Gyula.

IV. Báti kerületben. Elnök: Somogyi László. Főszolgabíró: Szlávay Pál. Becsülők: Leidenfrost Aurél, Toldy Zsigmond, Szulyovszky Aurél. Orvos: Puschmann Frigyes.

A *községi és körjegyzői képesítést vizsgáló bizottságból* kilépés folytán megüresedett két helyre 1900. 1901. 1902. évekre szóló megbizatással megválasztották id. Ságghi Benőt és Schiller Antalt.

Megyei tiszviselők stb. nyugdíj intézeti választmányában megüresedett helyre megválasztották Berkó Istvánt, ennek helyére pedig Veress Gyulát.

A *közművelődési bizottságban* megüresedett egy helyre megválasztották Plachy Gyulát.

Az 1886. évi XXII. t. c. 142. §-a értelmében 1900. év folyamán a vármegyei kis és nagy községekben a képviselő testületek által tárgyalandó községi számadások elintézésére a képviselő testületekbe helyettes elnökképpen megválasztottak és kiküldettek.

Ipolysági járás. A.-Rakoneza Holluby Vilmos, A.-Szemeréd Pápay Géza, A. Terény ifj. Ságghi Benő, Baráti, Bernece Kaucsár Márton, Deménd Konkoly Thege Sándor, Drégely-Palánk Alkér Antal, Egeg Pápay Géza, Egyház-Marót Krupecz István, Felső-Rakoneza Luha Pál, Felső-Szemeréd Sántha Béla, Felső-Terény ifj. Ságghi Benő, Felső-Tur Vajda Pál, Gyerk Hederváry Lajos, Gyűgy Schultz Samu, Hidvég Somogyi Béla, Hont Alkér Antal, Horváti Thuránszky Zoltán, Ipolyság Csermák Ernő dr., Kemence Bedross Péter, Kis-Tur Nedeczky Zsigmond, Közép-Tur Varju Sándor, Magyarad Bartakovics Agost, Mere Uday János, Méznevelő merei Vajda Pál, Palást Szecsey Ferenc, Pereszleny Palkovics Károly, Szalatnya Hoffer Márton, Százd. Tésa Kudora János, Tesmag Zanoletty Károly, Teszér ifj. Ságghi Benő, Tompa Fáy Zoltán, Udvarnok Bertan János, Ipoly-Vecse Farkas Géza. Visk Veress Gyula.

II. Szobi járás. Szokolya Donáth Szilárd Nagy-Maros Medgyessy Sándor, Zebegény Baig Nándor, Szob Donath Szilárd, Helemba Feledi Sándor, Mária-Nosztra Nagy Lajos dr., Kóspallag Czeczko Vince. Ipoly-Damásd Bakos János, Garam-Kövesd Simor László, Bajta, Leléd Valasek Károly, Szalka id. Kleinkauf Károly, Kis-Keszi, Letkés Csáky Béla, Ipoly-Pásztó Juhász Lajos, Bél Kallós János, Börzsöny Medgyessy Sándor, Tölgyes Ipoly-Szakállós Kovács S. Kálmán, Lontó Braun Ferenc, Szete Kudora János, Terenye Skadra József, Nagy-Peszek, Kis-Peszek, Murányi Miklós, Garam-Kis-Salló, Kis-Ölved Schmiding Armin, Vámos-Mikola Kovács S. Kálmán, Perőcsény Kallós János, Kis-Gyarmat Kádár Kálmán, Zalaba Kovács József, Páld Tergina Béla.

III. *Korponai járás.* Szent-Antal Kaufmann Albert, Illés Willmon József, Tópatlak Neunschvander Jenő, Zsibritó Kramár Pál dr. Szitnyató Schandrik József, Berencsfalu Weinert Erazmus, Kormosó Királyfalu Holcsey Zsigmond, Szitnya-Lehotka Weinert Erazmus, Páld Neunschvander Jenő, Németi Szébellő Ifj. Holczler János, Devicse Dömeháza Solyomi Lajos, Rákócz id. Holczler János, Ledény Szklarik Ernő Darázi Dodinszky József, Beszfalu A. Sipék F. Sipék Ifj. Dianovszky János, Bozók Plachy Gyula, Csákócz A. Legénd Pongrácz Géza, Kecske-Varbók A. Felső-Alsók Welvert Adolf dr. Csábrág-Varbók Blaskovics Mihály A. Bágyon Erastaczk Lívius, Felső-Bágyon Szauer Ferdinánd, Szelenéz Blaskovics Dusan, Hont-Somos Schmid Artur, Únyad Litva Poliakovics Iván, Cseri Halmay László, László Toldy János, Terpény Ráphanidesz Samu, Szénavár Banmeri Ottó, Felső-Legend Orosházy Péter, Nemes-Varbók Fuchs Samu Szuhány Laskáry Pál, Alsó-Dacsólam F. Dacsólam Fuchs Samu.

IV. *Nagy-csalomiai járás.* Alsó-Palojta Bereklak, Felső-Fehérkut, Alsó-Fehérkut Nándory Pál, Csab Szerény Imre, Csab Hajdu István, Házasúnya Lukáné, Méhes József, Bátorfalu Apó Ujfalú Horváth Albert, Erdőmeg Fáy Árpád, Leszenye Haraszti F. Szeleny A. Szeleny Kondor Emil Kis-Csalomai Terbecző Mezőy Artur, Köleszi Sínak Győrki Würtler Gyula, Kóvár Ipoly-Keszti Bolgár János, Ipoly-Balog Ravasz József, Nagyfalú Imre Gáspár István, Ipoly-Szécsenke Kelenye Ipoly-Földemes Tersztyánszky Aurél, Magas-Majtény Haydin Ferenc, Nagy-Csalomai Kondor József, Alsó-Nyék Felső-Nyék Totovics Kálmán F. Palojta Közép-Palojta Stor Pál, Dacsókezei Majthényi Otmár, Szalostyán Nándory Pál.

V. *Báti járás.* Bakabánya Totovics Kálmán, Bát-Duzsnós Bleszalu Krump János F. Zsember A. Zsember Zsilky Lajos, Hont-Besenyőd Rosenfeld Zsigmond dr. Alsó Almás Felső Almás Koltaszky Danó dr. Bagonya Lendvost Aurél, Felső-Bát Alsó-Bát Fuchs János, Varsány Szilky Ábá dr. Devicse Gy. Szi József, Kis-Ker Horhi K. Kereskeny Scholtz Gusztáv, Nagy-Kereskeny Csank Molláth István, Füzeg-Gyarmat Konkoly Thege Sándor, Felső-Fegyvernek Somogyi Béla, A. Fegyvernek Wilezek Frigyes dr. gr. Nadas Bartkovics Azoston, Tegzes-Börtő Kálma Börtő Bittner Lázár, Börtő Dalnád Wilezek Vilmos gr. Szántó Szulyovszky Aurél, Össöd Lissó Bertan János, Szud Koyas Sebestény Endre dr. Kálási Konkoly István, Gyekes Magaslak Hegybánya Mariny István, Bágyan Bacsófalva Gerő Gusztáv.

A statisztikai bizottságban megüresedett 1 helyre megválasztották Machovich Izidort.

A borenlejáró bizottságok 1900. 1901. 1902. évekre terjedő megbízatással megalakították alkép, hogy a járási (városi) bizottságokba összesen hatba három tagot a bizottság választ a három tagot és az elnököt a főispán nevezte ki.

1. *Ipolysági járás.* — Elnök: Luka Pál, Berkó István Sárpy Béla Engelhardt Mihály választott tagok, Lypták Nándor Alkér Antal Veress Gyula kinevezett tagok.

2. *Szobi járás.* — Elnök: Ifj. Luczenbacher Pál, Medgyessy Sándor, Salamon Arnold Hell Ferenc választott tagok, Kovács Sebestény Kálmán, Kovács József, Kádár Kálmán kinevezett tagok.

3. *Nagy-csalomiai járás.* — Elnök: Majt-

hényi Otmár, Würtler Gyula Tersztyánszky Aurél Haydin Károly választott tagok, Bolgár János Méhes József Kondor József kinevezett tagok.

4. *Korponai járás.* — Elnök: Ifj. Holczler János, Kaufmann Albert Pehatsch Artur Schmid Artur választott tagok, Schmoll József Weisz Zsigmond Poliakovics Iván kinevezett tagok.

5. *Báti járás.* — Elnök: Somogyi László Toldy Zsigmond Zsilky Lajos Sziklai József kinevezett tagok.

6. *Korpona rend. t. város.* — Elnök: Libertiny József, Darmek Samu Gyarmati János Benkó Pál választott tagok, Eisert Pál Welvert Adolf dr. Knezovits János kinevezett tagok.

Az 1876. évi VI. t. c. 55. §-ában megjelölt esetekben működésre hivatott tiszti ügyészi helyettesé megválasztották Kallós János ügyvédet.

A h é t r ő l.

— **Lapunk előfizetőinek mai számunk mellett a „Hont-i Naptárt” díjtalanul küldjük meg.** — Ujjonnan belépő előfizetőink is a naptárt díjtalanul kapják meg.

— **A főispán fogadónapja.** Horváth Béla főispán tegnap székvárosában időzött és szokott fogadó napját is megtartotta.

— **Közigazgatási bizottságunk** tegnap a hó 10. én Horváth Béla főispán elnöke alatt rendes havi ülést tartott.

— **A főispán Selmeceen.** Horváth Béla megyénk főispánja hetfőn Selmece utazott. Kedden elnökölt a törvényhatóság rendes havi ülésén és még az nap este érkezett meg székvárosába.

— **A esendőrség köréből.** Mészáros János m. kir. esendőrfőhadnagy szakaszparancsnok az őrsök megvizsgálása végett három heti kőntura ment.

— **A posta és távirtda köréből.** Szalay Károly m. kir. posta és távirtda elnökgazgató Korzenszky József m. kir. posta és táviró tiszte Budapestre helyezte át, Klauzer Árpád volt cs. és kir. főhadnagyot pedig posta és távirótiszté kinevezte és szolgálatára Ipolyságra rendelte ki.

— **A m. kir. államvasut köréből.** A miskolci üzletvezetőség Drégely-Palánkon, hol eddig csak állomási előjáró működött, vasuti állomásfőnöki állást szervezett és állomásfőnökké Rácz Pál m. kir. vasuti hivatalnokot nevezte ki.

— **A m. kir. adóhivatal köréből.** A pénzügyi m. kir. miniszter Dapsy Gyula m. kir. adótisztet az ipolysági kir. adóhivatalhoz helyezte át

— **Laszkáry Pál nyugdíjaztatása.** Mint már említettük, Laszkáry Pál megyénk árvaszékének elnökét törvényhatóságunk t. évi január 1-től kezdődőleg nyugdíjazta. Laszkáry Pál 1876-tól 1882 évig mint ügyvéd Budapesten működött, mikor atyja kívánságára birtoka kezelése végett hazajött. Hontvármegye szolgálatába 1887-ben lépett mint központi főszolgabíró, 1890-ben a nagycsalomiai járás főszolgabírája lett, 1897. év óta pedig árvaszéki elnök volt, de kevés ideig működhetett, mert ez állás ellátásában több mint egy éve betegeskedése akadályozta. Laszkáry Pál még java férfitörében, 51 éves korban megy nyugalomba, de mint a nagyhonti ág. evang. egyházmegye fel-

ügyelőjével, e díszes méltóságban bizonyára még gyakran fogunk vele találkozni a hasznos köztevékenység terén.

— **Részös hír.** Nagy István szokolai ev. ref. lelkész eljegyezte Gál Hedvig kisasszonyt, Gál Mihály agárdi ev. lelkész leányát.

— **Uj földbirtokos.** Toldy Zsigmond zsemberi földbirtokos birtokát megvette Csuzy Pál es. és kir. kamarás volt antiszemita képviselő 140 ezer koronáért.

— **Hangverseny Korponán.** A „korponai Széchenyi Társaság” f. hó 7. én tartotta a farsang első mulatságát. Tudósítónk szerint az estén nagy számú közönség jelent meg, mely nagy tetszéssel élvezte a mulatságot bevezető műsort, melynek minden pontja kiváló volt, s a közönség nem győzött eleget tapsolni az egyes szereplőknek. Közreműködtek: Sztrakovics Aranka és Malvin Albert Gizella Martinesák Szidi és Eisert Eszti: Szmetana Szaniszló a koncert rendezője, Fabó Zoltán dr. és Halmágyi Zoltán Martinesák Szidi és Albert Gizella urhölgyeknek ének kettősüket meg is kellett ismételni; ugyszinte Halmágyi Zoltán művészi cimbalomjátékát. Kiválóan tetszett Eisert Eszti urhölgy kitűnően előadott monológja is. A tánc a korai órákig vígan folyt. Igazán irigyelhetjük a korponaiakat, hogy kisebb társadalmuk dacára ily sűrűn tudnak élvezetes mulatságokat összehozni, és mennyivel hátrább állunk mi, kiknek attól kell félnünk, hogy egész farsangunk meddő marad.

— **Gyilkosság.** Mik Mátyás szokolai uradalmi erdész lakása tornácán meggyilkolva találták. A boncolást a vámos-mikolai kir. járásbírósch Schulez Ágost dr. kir. alügyész Rajner Géza és Nagy Lajos drok közbenjöttével megajtván, megállapították, hogy Mik Mátyást két fejszeapással fején sújtották melyek mindegyike egy magában halálos lett volna. A bűnvádi vizsgálat nyomán a gyanu Szórágy Lajos szokolai lakosra irányult, a ki fiatal feleségét az erdészről féltette. Szórágy Lajost le is tartóztatták, és vizsgálati fogásában van.

— **Az új ötkoronások.** A bécsi pénzverő hivatalban elkészültek az első osztrák ezüst ötkoronások. Az ötkoronás pénzdarab nem sokkal nagyobb, mint a jelenlegi ezüst forint; míg annak átmérője 29 milliméter, az ötkoronásé 36 mm. Az átmérők tehát ugy aránylanak egymáshoz, mint 5 a 6-hoz. Az érem egyik oldalán az uralkodónak a képe van, ezzel a körirattal: Ferenc. Jos. I. D. G. Imp. Aust. Rex. Boh. Gal. III. etc. et. Ap. Rex. Hung. A másik oldalon az érték van pontosan megjelölve olyképpen, hogy a birodalmi sást köröskörül 5 apró császári korona veszi körül, melyek egymással babérkoszorúval vannak összekötve. A sas fölött ez a felírás van: Quinque caronae. A sas alatt egy kis mezőn a veretés esztendeje 1900 van feltüntetve. Ugyane mezőnynek két oldalán pedig ez a megrövidített megjelölés, 5 Cor. Az új pénzdarabok március elején kerülnek forgalomba. A magyar ötkoronásokról még semmi hír.

— **A kritikus napok.** Falb Rudolf szerint a folyó esztendőben a következők lesznek: Elsőrendűek: március 1, szeptember 9, március 30, október 8, január



